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Учитель – Л. В. Алексеенко
Участники – учителя начальных классов 
Цель: познакомить коллег с моделью смешанного обучения «перевёрнутый класс» и возможностью её применения при обучении.
Задачи: 

сформировать у участников мастер-класса представление о системе работы учителя через активизацию познавательной деятельности и проблемного обучения;
продемонстрировать результаты деятельности в форме активного мыслительно-познавательного поиска различных конечных продуктов деятельности.

ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ
I. Организационный этап
- Добрый день, уважаемые коллеги!  Позвольте мне представить свой опыт работы.

Эпиграфом к своему мастер классу я выбрала слова Роджера Левьена, магистра прикладной математики в Гарварде, доктора философии: 
«Мы слишком часто даем детям ответы, которые надо выучить, а не ставим перед ними проблемы, которые надо решить».

Тема мастер-класса выбрана не случайно. Главная задача современного учителя на уроке заключается в формировании и развитии УУД школьников, то есть умения учиться всю свою сознательную жизнь и применять полученные знания на практике. 

Актуальность опыта
Современный ученик сегодня должен не только обладать неким объемом знаний, но и должен уметь учиться определять цели познавательной деятельности и находить оптимальные способы их реализации искать и находить необходимую информацию, используя разнообразные источники:

должен уметь учиться;
организовывать свою деятельность;
сотрудничать с другими учащимися;
оценивать полученные результаты.

II. Актуализация знаний педагогов
1. Вступительное слово 
     Если в поиск по картинкам ввести слово «учитель» или «урок», то поисковые выдачи будут достаточно схожими: учитель стоит перед классом у доски со своим несменным атрибутом – указкой, а ученики, рассаженные по партам, записывают за учителем в тетрадь. И таким образом учебная работа построена, практически, по каждому предмету.

     Наблюдая за тем, что с каждым годом увеличивается число учащихся с низкой мотивацией, мы стали искать приемы и методы, позволяющие ее повысить. Эти поиски привели нас к использованию технологии «смешанного обучения». 
         Под «смешанным обучением» понимают традиционную классно-урочную систему и обучение с использованием дистанционных форм. 

Наибольшую популярность приобретает форма смешанного обучения – перевернутый класс. Сразу возникают часто задаваемые вопросы, на которые нам необходимо ответить по итогам нашего мастер-класса:

2. Вопросы коллегам
· Что такое перевернутый класс?
· Подходит ли перевёрнутый класс для начальной школы?
· А что делать, если у учеников нет компьютера?
· А урок математики передаётся перевороту или нет?
· А зачем учителю переворачивать обучение? Что им движет? Любопытство? Эксперимент? Или мотивирующим фактором является наличие проблемы (ряда проблем), с которым учитель сталкивается в ежедневной работе с учащимися? 
«Перевернутый класс» - это инновационный сценарий обучения. Его отличие от традиционного сценария заключается в том, что теоретический материал изучается самостоятельно до начала урока (как правило, посредством информационных и коммуникационных технологий: видео-лекции, аудио-лекции, интерактивные материалы и т.п.), а высвобожденное время на уроке направлено на решение проблем, сотрудничество, взаимодействие с учениками, применение знаний и умений в новой ситуации, и на создание учениками нового учебного продукта.

Основное преимущество перевернутого класса заключается в такой организации учебной работы, при которой:

· поддерживается развитие качеств и умений 21 века, таких, как сотрудничество, творческий подход, способность решать проблемы, самостоятельность, грамотность в области ИКТ и т. д;

· обеспечивается возможность для поддержки развития каждого учащегося.

III. Сравнительная характеристика
 класса «перевернутого» и традиционного
Задача школы заключается не в том, чтобы дать объём знаний, а научить учиться, не новая мысль, но реализованная в меньшей степени. Именно перевёрнутый класс и позволяет эту задачу реализовать. При перевёрнутом уроке ученик уже приходит с каким-то багажом знаний, сами по себе отпадают такие моменты урока, как целеполагание, тема… т.е. ученик уже знает что ему не понятно и в ходе работы дома выделил для себя пункты, которые ему непонятны. Но это и есть суть перевёрнутого урока, когда ученик приходит на урок с вопросами (которые иногда заводят в тупик, если не знает чего-то учитель) это и есть высокая мотивация обучения.

Чтобы было более понятно, в чём отличия традиционного урока от перевёрнутого сравним между собой традиционный и “перевернутый” подходы к обучению по нескольким критериям: роль ученика, роль учителя, роль ИКТ в учебном процессе, используемые методы и построение урока.

Учащийся

Традиционный подход


Пассивность, отсутствие инициативы и желания в самостоятельной учебной деятельности. Работа по схеме “послушай, запомни, воспроизведи”.

 “Перевернутый” подход

Вовлеченность учащихся в учебный процесс. Ответственность за свое обучение. Взаимодействие со всеми участниками учебного процесса. Осмысленное обучение.

ИКТ

Традиционный подход



Использование технологий и веб- инструментов в обучении.
“Перевернутый” подход

Изменение методов и форм работы посредством ИКТ.

Учитель

Традиционный подход


Передача знаний, удержание дисциплины и порядка в классе, контроль знаний учащихся.

 “Перевернутый” подход

Конструирование учебной ситуации, формирование у учеников ответственности за обучение, доверительные отношения с классом.

Методы

Традиционный подход


Информация идет от учителя к ученику.


“Перевернутый” подход

Учащиеся в совместной работе открывают для себя знание.

Построение учебного процесса

Традиционный подход


В учебном классе учащиеся слушают объяснения учителя. Приходя домой после школы, выполняют домашнее задание, зачастую неудачно и без возможности спросить, получить подсказку.

 “Перевернутый” подход

Знакомство с учебным материалом (просмотр видео, изучение параграфа, совместная работа учащихся посредством ИКТ) по новой теме, а в классе решение проблем и применение знаний и умений в новой ситуации.

IV. Приемы организации «перевернутого» урока
Теперь ученики идут домой, и там смотрят подготовленные для них материалы. Кому-то для этого требуется один просмотр, кому-то – два, три, пять. Затем приходят на занятие, объединяются в группы по четыре человека и решают задачи, задают вопросы друг другу и учителю в том числе. И мы всегда должны быть готовы им помочь. У нас есть возможность разобрать новую тему во всех её тонкостях и нюансах, ведь для каждой группы учитель может подобрать задание соответствующего уровня, а при собственно объяснении такой возможности у нас нет, объясняем всем одинаково и в одном и том же темпе. Дети и сами обучают и поддерживают друг друга. Такой перевернутый урок дает возможность сильному ученику прорешать более сложные задания прямо на уроке, а учителю в случае необходимости прямо на занятии оказать ему помощь. Кроме того, еще один плюс: ребята, пропустившие занятие, тоже имеют возможность проработать материал.

В чем же преимущества «перевернутого» обучения?
Представим схематично объекты переворачивания
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                                                                 Роль учителя: фасилитатор


                                                                           Сопровождает обучение, проектирует

                                                                                        учебную ситуацию
                      Сопровождает                                               Демонстрирует, размещает

                       обучение, проектирует                                       публикует, разрабатывает

                        учебную ситуацию. 
                                                              

                 Демонстрирует, размещает,                                           Передаёт готовые знания

                        публикует, разрабатывает.
                                    
             Передаёт готовые знания

       Роль учителя: говорящая голова
Фасилитатор – в переводе с латинского – лёгкий, удобный. Это человек, который обеспечивает успешную групповую коммуникацию. Как  видно из представленных выше треугольников, учитель традиционного подхода в большем объеме передает ученикам информацию в готовом виде и в меньшем проектирует учебную ситуацию. Учитель, работающий в парадигме личностно-ориентированного образования, в меньшем объеме поставляет ученикам информацию в готовом виде, делая акцент на сопровождении обучения и создании условий для познавательной деятельности учащихся.
Из следующей схемы можно сделать вывод, что традиционный подход
                                             Роль ученика: активный участник учебного процесса


                        

           Делится                                                                    Делится

            Создаёт                                                                   Создаёт


          Потребляет                                                             Потребляет

Роль ученика: потребитель

Основные формы классной работы в данной модели:

•
решение задач, выполнение упражнений (на это остается больше времени, чем при традиционной модели);

•
работа над проектами, выполнение творческих заданий;

•
ответ на вопросы учащихся учителем (пресс-конференция) или организация «круглого стола» 
Таким образом, обеспечивается деятельностный подход
V. Деятельность с участниками мастер-класса с демонстрацией приемов эффективной работы с детьми
Уважаемые коллеги, сейчас Вы примите участие в небольшом фрагменте урока математики во 2 классе по теме: «ПРЯМОУГОЛЬНИК».

 На данный момент второклассники знают виды углов и умеют их определять с помощью чертёжного угольника. Но ребят, т.е. вы не знают ещё что такое прямоугольник и как его надо чертить.

Вы сейчас получаете задание на дом: «Просмотреть видео и ответить на вопросы по контрольному листу».

(Демонстрация видео «Угол. Виды углов. Что такое прямоугольник»)

Теперь вы отвечаете на вопросы контрольного листа (отвечают устно.)

Это то задание, которое дети, в данном случае вы, коллеги, выполнили дома, теперь дети пришли в школу и полученные задания дома они будут создавать и делиться ими. Можно организовать проверку д.з. посредством интерактивных методов, т.е. деление на группы. Здесь же мы можем дифференцировать обучение, разделив группы на учащихся низкого, среднего, достаточного и высокого (если позволяет количество детей в классе). Группы получают задания:
Задание для 1 группы:
 Начертите прямоугольник со сторонами 5 см и 2 см;
Задание для 2 группы:
Выберите из данных геометрических фигур прямоугольники; 

Задание для 3 группы:

Назовите предметы в классе, которые по форме напоминают прямоугольник.

VI. Подведение итогов
Таких примеров можно привести множество, на разных уроках мы можем применять такой метод, использовать различные проверки.

Какие вы можете назвать преимущества, а какие недостатки?
Рассмотрим таблицу о преимуществах и недостатках перевёрнутого урока.
Преимущества и недостатки урока по модели «Перевернутый класс» 

	Преимущества
	Недостатки

	Ученик может спокойно

просматривать и прослушивать

задание, делать паузу в любом месте

или повторять нужный фрагмент в фильме.
	Ученик не может непосредственно задавать вопрос учителю, если он у него возник.

	Фильмы доступны для отсутствующих школьников.
	Не каждый ученик выполняет

домашнее задание.

	Если ученик что-то забыл, он всегда

может обратиться к исходному файлу.
	Компьютер или другой аппарат

должен быть в свободном доступе

для школьника, что, к сожалению,

не всегда возможно.

	Внимание учителя сосредоточено на

конкретной работе обучающегося

(индивидуальный подход).
	Ученикам, которые не смотрели

фильм, будет неинтересно на уроке.


Каждый учитель, перегруженный текучкой, узнав о новой технологии, спрашивает себя: «Стоит ли этим заниматься?» Есть немало блестящих учителей, которые сопротивляются новациям. Проблема с немотивированными учителями – не только наша особенность. Точно такая же ситуация наблюдается и в других странах. Технологии используются не ради самих технологий. Это лишь способ повысить мотивацию учащихся, их интерес к учёбе. Можно с уверенностью сказать: попробовать «перевернуть» занятие стоит каждому. Естественно, сразу перевернуть урок не получится. Во-первых, необходимо рассказать о таком уроке на родительских собраниях. Во-вторых, для начала нужно попробовать ввести элемент такого урока. Ну и в-третьих, конечно, подготовка к перевёрнутому уроку колоссальная (нужно продумать все нюансы, задания, тесты). И не каждая тема подходит для переворота. На каких ещё уроках можно применить данную технологию?
VII. Рефлексия
Уважаемые коллеги, подводя итоги мастер-класса, хотелось бы услышать Ваше мнение. Вернёмся к вопросам, которые мы задали в начале мастер-класса.
                       - Ваше мнение?

Действительно, мы знаем, мы используем, подобная работа направлена на то, чтобы нашим детям в наших школах было интересно, чтобы они приходили в школу с открытым сердцем! Чтобы научить их учиться!
Спасибо за работу.
Приложение 1
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HABEPU 15:

Y3HaeM, KakoH YETbIDEXYrO/IbHAK HA3bIBAIOT MPAMO-
YronbHMKOM.

1. Halian 4eTIpEXyroMbHMKH, y KOTOPsIX BCE yrAbi
npaMbie.

14EP

Mpamoyronshuk — 310
YeTbIPEXYTONbHUK, Y KOTOPOro BCE YrAbl NPAMble.

2. 1) Haveptu & Tetpaan TPeyrombMk C npaMumM yr-
7IOM, UETHIDEXYTONbHAK, Y KOTOPOTO BCe yrbi Mps-
Mble, U YETLIPEXYTONbHHK, Y KOTOPOro 2 yrna mp-
Mble, a ApyrMe He npsMbie.

2) Packpacs npAMOyronbHHK.

3. [lononHun ycnosve 3apauu M pewn eé.
Y 6abywku 6bino 50 p. Owa wctpatwna O p.
Ckonbko pyBneii ocranocs y 6abywu?

4. BuTA npupyman 6 sbipawenni co ckobKam, aHae-
HMe KOTOpbIX paso 15, a Jlewa npuaymana Ha
2 TaKux sbipawenms Gonbuwe. Mocrass Bonpoc u
pewn 3agavy.

5 34+18 O 35+18 1749 O 18+8
63+20 O 62+20 13-7 0 13-8
6. BoMMCAM W CAenail nposepky.
_15 L8 464 _86 _9
2 16 35 46 56

Mposepoukbie paborsi, c. 44, 45.
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|
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6. 16-9 O 8+3 64cm O 1m
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7. 12-8+6 30 — (20 - 6) 56-17 |
11-7+8 40— (30— 6) 34-6
12-5+8 50— (40 - 6) 63+7 |

8. Haiian anavenns sbipaxenwwii a—8 u a+10 npu | I
a=12, a=20, a=28, a=43.

9. Mepectass Kaprouku C Umpam Tak, uToBbi pa- |
BeHCTRO CTano BepHBIM. |

ElE - 0E-EE

Haueptu & TeTpaau Takoii Xe NPAMOYTOMbHUK.





Вопросы для самоконтроля:

Какая фигура называется прямоугольником? (это четырёхугольник у которого все углы прямые)

Назовите предметы, которые по форме напоминают прямоугольник.

В № 1 на стр. 15 выпишите номера прямоугольников.

Задание для 1 группы:

 Начертите прямоугольник со сторонами 5 см и 2 см;

          Задание для 2 группы:

Выберите из данных геометрических фигур прямоугольники;

Задание для 3 группы:

Назовите предметы в классе, которые по форме напоминают прямоугольник.

Приложение 2

[image: image3.jpg]YaHaem, YO yrnbl MOryT 6biTb NPAMBIMM, OCTPbIMM
W OTYNBIMM, W HAYWMMCS WX BBIAENATH B PaINMuHBIX
urypax.

UroGbi HauepTATb yron, oOTMeTs TOuKy M MpOBEAM M3
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Pagsephu nuct (puc. 3). Jlunuu cruba oGpasosanu
4 npambix yrna.

UroGui OnpegenuTs, Kaxoh yron Hauepuew, Ha Hero
HaKNAZbIBAIOT KaKyIo-HWEYAL MOZERb NPAMOTO yrna,
KaK nokasawo Wa ueprexe (puc. 4, 5).

OGLiuHO B KauecTse MOgenW NMPAMOrO yrna cnonb-
3Y/OT NPAMO yron HEPTEXHOTO yrombHHKa.

OCTPMIM yr/IOM HasbisaeTcs yron, KoTOpsiii MeHbue
npsmoro (puc. 4).

TynsiM yroM Hassisaerca yron, KoTopwiii Gombiue
npamoro (puc. 5).

e B

Ocrpwii yron, Tynoi yron.





Вопросы для самоконтроля:

Что называют вершиной угла? (точка из которой исходят два луча)

Как называют два луча исходящих из одной точки? (сторонами угла)

Из чего состоит угол? (из одной точки и двух сторон)

Назовите предметы, которые по форме напоминают угол. 

